

防范关口前移 消除安全隐患

“1530”保儿童安全过暑假

近日,国家九部门联合印发通知,积极推行“1530”安全教育模式。“1530”的1即每天放学前1分钟、5是每周放学前5分钟、30是每个节假日放假前30分钟,“1530”安全教育就是利用这些时间,对学生进行常态安全提醒和安全教育,努力实现防范关口前移。暑期将至,各地教育部门根据不同类型的儿童安全风险,广泛开展“1530”安全教育。

安全知识小课堂助力安全“童”行

在重庆,许多学校结合本地实际,开展多种形式的安全知识小课堂,对学生进行安全提醒和教育。

山城重庆地形特殊,结合本地实际,重庆教育部门针对平安出行,因地制宜开展形式多样的安全知识小课堂,对青少年群体进行安全提醒和安全教育。

大足区宝顶镇实验小学地处山区,是一所走读与住校结合的农村学校,为了让孩子们能增强安全防范意识,学校还结合山路崎岖的特点,编制朗朗上口的顺口溜,每天放学前1分钟,教孩子们朗读,将安全牢记心间。此外,学校还要求各个班级每周五在放学前5分钟开展安全教育小实验活动。山城有

些孩子的家长会骑摩托车,在3年级1班的教室里,一个“鸡蛋碰石头”的实验,特别提示孩子们坐摩托车时一定要戴好安全帽,保护好脆弱的头部。

在重庆市渝中区鼓楼人和街小学,每周五放学前,还会安排交通安全等安全知识小课堂,观看安全教育视频为主,并开展安全知识竞赛。同时,学校还根据学生不同年龄特征,创意编排了安全童谣等,让孩子们在传唱中更加理解安全教育的重要性。

该校老师彭怡说,对于校园每一分钟安全提醒,我们采用的是校园广播的形式,把校园安全渗透到校园的每一个角落。

普及用电安全情景短剧进课堂

夏天是用电高峰期,也是用电安全问题的高发期。在江苏苏州,一些学校把供电公司的志愿者们请到教室,利用周五最后一堂课的五分钟,为学生们带来生动有趣的安全用电系列短剧。

在苏州市吴中区砚溪学校,利用周末放学前5分钟,电力安全宣教志愿者走进校园,通过情景短剧的方式,为学生讲授安全用电知识。

湿毛巾不要擦拭用电开关、放风筝要远离高压电缆……在课堂上,志愿者们通过短剧的表演,展现孩子们在日常学习和生活中可能出现的不安全用电行为,并由专业人员及时纠正和讲解,提升学生触电风险防范意识和自我保护能力。

夏季大风冰雹、强降雨等天气,都可能对公共电力设备造成破坏,如果出现漏电问题,一旦操作不当,就会造成人身伤害。围绕夏季安全用电问题,志愿者们还会进行特别提示。

知危险防风险普及防溺水知识

进入暑期,天气炎热,防溺水成为一些中小学安全教育的重点。

临近下午放学,在湖南省永州市蓝山县浆洞瑶族乡中心小学,六年级学生沈基轩化身安全“小专家”,向同学们分享防溺水安全小贴士。

随着暑期来临,学校还把防溺水安全教育课堂搬到河边,专业人员进行现场教学,孩子们在问答互动、实操体验中,掌握科学的自救互救方法,做到知危险、防风险、会避险。

该校校长吴令平介绍,为避免学生私自下河游泳,我们在放学、放假前反复加强对学生的防溺水安全教育,在重点水域设立安全警示牌,杜绝因学校教育不到位而发生的溺水事故。

据央视

全国首位视障播音硕士毕业了

毕业论文关注视障群体的文化艺术需求



董丽娜在宿舍练习播音。

最近,中国传媒大学播音主持艺术学专业硕士生董丽娜毕业了。作为全国首位视障播音硕士,她说,自己想继续在大学做一名播音主持老师,深耕教学和创作,为热爱的语言艺术坚守一生。

董丽娜1984年出生于辽宁省大

连市,先天弱视,10岁失明,进入盲校学习中医推拿的她,不甘心人生刚开始就被宣判结局,立志要过不一样的人生。她开始学习播音主持相关专业,并以97.8分的成绩获得“普通话一级甲等”证书。在不断努力和各方帮助下,她又完成高教自考播音与主持专业本科考试。2020年,她考入中国传媒大学攻读硕士。

考入中传攻读硕士时,董丽娜已经36岁了。与其他新生不同,开学之初,她花了整整一周时间走遍校园各个角落,记下从宿舍通往教学楼、食堂、地铁站的每一条路。“既然选择了重新走进学校,那就和每位学生是一样的,要独立学习、生活,不给别人添麻烦。”令她感到幸运的是,读研三年,她几乎没有机会用上这个技能,“我遇到了很多热心人,舍友、同学、老师,他们都会主动陪我走完一段路,把我送到下一个目的地。”

正因如此,董丽娜在中传读研期间,没为生活皱过眉头,而是把全部精力投入到了学习中。求知若渴的她不仅没有因视力障碍申请特殊照

顾,还选修了超过学分外的其他课程。每课堂,她都争取提前15分钟到达,在教室的第一排坐好,安静等待上课铃打响。

研一那年,她把总计1000多万字的学术文献,一字不落地“听读”了三遍。她四处寻找电子文献,请图书馆老师帮忙查阅,请朋友帮忙扫描校对,拿到电子文献后用读屏软件听读,除了上课、吃饭、睡觉,几乎每时每刻都坐在电脑前一遍遍听。

终于,在研三这一年,她依靠电脑读屏软件和键盘盲打,完成了6万字的毕业论文。“主题是口述影像理论视域下无障碍电影讲述策略研究,”董丽娜捧起这本厚得像书的论文,脸上满是自豪。她说,希望通过这篇论文,让视障群体的文化艺术需求更多地被看见。

“毕业后,我希望有机会走上大学播音主持的讲台,做一名老师,把所学分享给更多人。当然,我也不停脚步,在我所热爱的语言艺术、朗诵朗读等方面继续创作。对于我来说,这是一件可以坚持一生的事。”董丽娜说。

据《北京晚报》

我国现有律师67.7万多人 律所3.9万多家

截至目前 我国



律师队伍人数
67.7万多人



律师事务所
3.9万多家

全国律师年均办理
各类法律事务
近1300万件

据悉,新时代以来,我国广大律师在国家治理中充分发挥专业优势,参与法治建设的广度和深度不断拓展

截至目前

1.2万多名律师担任各级党代会代表、
人大代表和政协委员

全国律师为87.6万多家党政机关、
企事业单位担任法律顾问

为促进经济社会发展、推动法治中国
建设、维护社会公平正义作出重要贡献

高温持续 收好这份防高温指南

轻松度夏防暑降温小贴士

空调温度不低于26℃,定期开窗通风换气。从炎热室外进入空调房,应提前将汗擦干。

出汗后要及时换衣,切忌出汗后立即洗澡,更不要用冷水冲澡。

适当增加午休,保证睡眠时间。

出行注意避开正午时段,及时补充水分。准备藿香正气水、风油精等解暑药品。

资料来源:中国气象网

新华社发 孟丽静 编制

西南和东北地区

6条中小河流发生超警以上洪水

新华社北京7月2日电 记者2日从水利部了解到,7月1日8时至2日8时,贵州乌江支流青场河、云南赤水河支流铜车河、重庆嘉陵江支流柏水溪及黑水滩河、黑龙江省牡丹江支流嘎斯河及倭肯河支流南柳树河等6条中小河流发生超警以上洪水。全国大江大河水情平稳。

7月2日8时至3日8时,受暴雨影响,预计长江流域嘉陵江、汉江,黄河流域上游干流及洮河、渭河、伊洛河,淮河流域上游干流及沙颍河、洪汝河等干支流将出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能超警。

水利部水旱灾害防御司相关负责人表示,水利部将持续关注未来几天强降雨过程,加强值班值守和会商研判,指导有关地方做好监测预报预警、水利工程调度、水库安全度汛、山洪灾害防御等工作,全力保障防洪安全。

资料来源:司法部

新华社发 (王威 制图)